



臺灣高雄地方檢察署

Taiwan Kaohsiung District Prosecutors Office

新聞稿 (107.05.25)

發稿人：葛光輝襄閱主任檢察官

高雄地檢署「查察賄選及暴力執行小組」今起揭牌運作

為貫徹政府嚴正查賄的決心，有效打擊金錢、暴力及各種不法手段介入選舉，以淨化選舉風氣，本署謹遵最高檢察署指示，於民國 107 年 5 月 25 日上午 9 時許，在本署檢肅黑金專組主任檢察官辦公室，成立「查察賄選及暴力執行小組」，正式啟動 107 年度高雄市五合一選舉查察機制。

本日揭牌儀式由本署周檢察長章欽親自主持，同時邀請臺灣高等檢察署高雄檢察分署林主任檢察官慶宗蒞臨指導，並與高雄市政府警察局陳副局長書田、法務部調查局高雄市調查處顏副處長正義、高雄市政府政風處林處長合勝與法務部廉政署南部地區調查組黃組長元冠、本署葛襄閱主任檢察官光輝、檢肅黑金專組曾主任檢察官靖雅等共同揭牌，本署主任檢察官、檢察官、各科室主管及同仁亦到場觀禮，以彰顯本署對於本次選舉查察之高度重視。本署將針對今年 11 月 24 日高雄市長、市議員、里長、原住民區長、區代表等五合一選舉，進行檢、警、調、政風人員查察賄選任務之分配，積極展開行動，嚴密查辦賄選、暴力及其他妨害選舉行為，以澈底掃除賄選歪風。

周檢察長章欽致詞時表示，年底選舉將至，檢、警、調、廉將團結一致，動員所有資源，全力查察賄選。本署在近年之選舉查察中，

已累積相當不錯的查賄經驗，並將查察賄選地雷的布建經驗，轉化為查緝毒品之用，成效頗佳，這2年來，本署轄區內地雷布建更加周嚴，只要有人敢輕易嘗試賄選，本署將隨時指揮警、調、廉收網，用行動展現本署強力打擊賄選之決心。林主任檢察官慶宗致詞時表示，高雄高分檢楊檢察長治宇期許高雄地檢署在周檢察長帶領下，加強反賄選宣導，使法治觀念深植民心，鼓勵民眾勇於檢舉，並要加強布建地雷，使候選人、樁腳等不敢以身試法，同時透過積極偵查作為，展現查緝賄選決心，使今年之選舉公正、公平。

因此，為了更自由、民主、幸福、美好的未來，本署呼籲民眾千萬不要忽視自身的力量，秉持公民意識，克盡公民責任，勇於挺身檢舉，以實際行動支持「反賄選」。檢舉身分絕對保密，檢舉賄選案件如屬實，經檢察官起訴後即可核發4分之1獎金，經法院判決有罪後，再發給4分之1，經判決有罪確定後，再給予其餘獎金，獎金最高達新臺幣1,000萬元，期能透過民眾與檢警調機關的共同努力，維護優質選舉環境，端正地區選風。

「鼓勵檢舉賄選要點」請參考：

<https://mojlaw.moj.gov.tw/LawContent.aspx?LSID=FL004998>

